

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΕΜΠΟΡΟΥΠΑΛΛΗΛΩΝ ΑΘΗΝΑΣ

ΕΝΩΣΕΙΣ ΑΥΤΟΑΠΑΣΧΟΛΟΥΜΕΝΩΝ ΕΠΑΓΓ/ΤΙΩΝ & ΕΜΠΟΡΩΝ

ΑΠΕΡΓΟΥΜΕ ΚΥΡΙΑΚΗ 16 ΙΟΥΛΙΟΥ

ΠΑΛΕΥΟΥΜΕ

ΓΙΑ ΝΟΜΟΘΕΤΙΚΗ ΚΑΤΟΧΥΡΩΣΗ ΤΗΣ ΚΥΡΙΑΚΑΤΙΚΗΣ ΑΡΓΙΑΣ

ΑΠΕΡΓΙΑΚΗ ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗ

στην ΠΛΑΤΕΙΑ στο ΜΟΝΑΣΤΗΡΑΚΙ 12 μ.μ.

Συνάδελφοι εργαζόμενοι, άνεργοι, αυτοαπασχολούμενοι έμποροι

Η Κυριακή είναι μέρα που ανήκει σε εμάς τους εργαζόμενους και τους ανθρώπους του μόχθου. Είναι μέρα ξεκούρασης που αναπληρώνουμε τις δυνάμεις μας, είναι μέρα που αφιερώνουμε στην οικογένεια μας, μέρα κοινωνικής ζωής και δράσης. Η αργία της Κυριακής κερδήθηκε με αγώνες, γι' αυτό και αποτελεί ιστορική κατάκτηση της εργατικής τάξης και δεν θα την χαρίσουμε στις πολυεθνικές, αντίθετα παλεύουμε ενάντια στους νόμους και τις κυβερνήσεις που επιβουλεύονται τη πλήρη κατάργηση της.

Την Κυριακή 16 Ιουλίου δίνουμε δυναμική απάντηση!

Κανένας εμποροϋπάλληλος να μην πάει για δουλειά, να μην ανοίξει κανένα κατάστημα!

Εμποροϋπάλληλοι και αυτοαπασχολούμενοι στον κλάδο του εμπορίου έχουμε κοινό εχθρό! Είναι τα μεγάλα μονοπώλια που κυριαρχούν στον κλάδο και έχουν τις κυβερνήσεις να νομοθετούν για λογαριασμό τους. Η επιδίωξη των μεγάλων μονοπωλιακών ομίλων να μεγαλώσουν τα δικά τους μερίδια αγοράς και κερδών περνά μέσα από την ένταση της εκμετάλλευσης των εμποροϋπαλλήλων και από το ξεκλήρισμα των αυτοαπασχολούμενων εμπόρων. Γι αυτό και οι κυβερνήσεις παίρνουν φιλομονοπωλιακά μέτρα, στοχεύοντας στην συγκέντρωση της αγοράς σε λίγα χέρια και στο σμπαραλάισμα των δικαιωμάτων των εργαζόμενων. Το 4ο μνημόνιο που έρχεται να προστεθεί σε όλα τα προηγούμενα και ανάμεσα σε άλλα περιλαμβάνει και την παραπέρα απελευθέρωση του ανοίγματος των καταστημάτων τις Κυριακές.

Με το νέο νόμο δίνεται η δυνατότητα λειτουργίας των εμπορικών καταστημάτων, όλες τις Κυριακές – πλην της δεύτερης του Αυγούστου στο Δήμο Αθήνας, σε Πειραιά, στο κέντρο της Θεσσαλονίκης και στις περιοχές γύρω από το Αεροδρόμιο της Αθήνας από τον Μάιο έως τον Οκτώβριο. Ανοίγει τον ασκό του Αιόλου για νέες ρυθμίσεις που θα δίνουν τη δυνατότητα σε ισχυρούς μονοπωλιακούς όμιλους να ανοίγουν όποιες και όσες Κυριακές θέλουν ανεξάρτητα αν βρίσκονται σε τουριστικές ή μη περιοχές.

Βασικό επιχείρημα της Κυβέρνησης είναι ότι η λειτουργία των καταστημάτων τις Κυριακές θα συμβάλει στην ανάπτυξη της οικονομίας, στα έσοδα κυρίως από τον τουρισμό. Πρόκειται για έσοδα που γεμίζουν τα σεντούκια των πλουσίων ενώ οι εμποροϋπάλληλοι δουλεύουμε με άδεια τσέπη, χωρίς δικαιώματα και τις Κυριακές και οι αυτοαπασχολούμενοι με άδεια ταμεία βουλιάζουμε στα χρέη από τη φορολογία και τις εισφορές.

Οι επιχειρηματικοί όμιλοι στον κλάδο του Τουρισμού μαζί με την κυβέρνηση πανηγυρίζουν για τα «ρεκόρ» στις αφίξεις τουριστών, τον τζίρο και τα κέρδη τους, την ίδια ώρα, που οι εργαζόμενοι και σε αυτόν τον κλάδο όπως και στο εμπόριο έχουν γίνει λάστιχο με ατελείωτα ωράρια, ανύπαρκτά ρεπό, εντατικοποίηση, απλήρωτη και ανασφάλιστη δουλειά, ατομικές συμβάσεις και «ευέλικτες» μορφές εργασίας.

Αυτή είναι η ανάπτυξη των μονοπωλίων και όχι των εργαζομένων, των μικρών εμπόρων, των αυτοαπασχολούμενων. Αυτή η ανάπτυξη επιχειρείται πάνω στα αποκαϊδία των δικαιωμάτων μας, με συνεχή μνημόνια και αντιλαϊκά μέτρα, με το λαό στη γωνία να ματώνει για τα κέρδη των λίγων και ισχυρών.

Φτάνει πια! Αρκετές θυσίες έχουμε υποστεί! Η δουλειά τις Κυριακές είναι για εμάς η σταγόνα που ξεχειλίζει το ποτήρι της αγανάκτησης που γεννά η εκμετάλλευση μας μέσα στους χώρους δουλειάς. Οι εμποροϋπάλληλοι εργαζόμαστε με τις πιο ευέλικτες εργασιακές σχέσεις, με τους χειρότερους μισθούς. Μας εκβιάζουν συνεχώς με απόλυση, αξιοποιώντας τα μεγάλα ποσοστά ανεργίας, για να δεχτούμε να δουλεύουμε όσο, όπως και όποτε θέλουν. Θέλουν να υπηρετούμε τους στόχους της επιχείρησης, να βλέπουμε τον συνάδελφο μας ως εχθρό, για να συγκαλύψουν το γεγονός ότι πραγματικός αντίπαλος μας είναι η μεγαλοεργοδοσία του κλάδου.

Δεν πάει άλλο! Μας έχουν ματώσει τα μονοπώλια και οι κυβερνήσεις! Οι αυτοαπασχολούμενοι πασχίζουμε να τα βάλουμε με τα θηρία που απειλούν να μας βάλουν λουκέτο. Τα έσοδα μας ισα ισα που καλύπτουν τα βασικά ,ενώ βουλιάζουμε στα χρέη από τη φοροληστειά , τις τράπεζες και την ληστρική πολιτική των κυβερνήσεων. Η λειτουργία των καταστημάτων τις Κυριακές οξύνει τον ανταγωνισμό μέσα στον οποίο παλεύουμε να επιβιώσουμε από δυσμενέστερη θέση, αυξάνει τα ήδη μεγάλα έξοδα μας.

Η κατάργηση της Κυριακής αργίας βάζει επιπλέον εμπόδια στη μητρότητα, δυσκολεύοντας ακόμα περισσότερο εμάς τις γυναίκες που πολλές εργαζόμαστε στο εμπόριο. Οι νέοι του κλάδου μαθαίνουμε να δουλεύουμε από ωρίς χωρίς δικαιώματα.

Η υπεράσπιση της Κυριακής αργίας δεν αφορά μόνο τους εργαζόμενους στο εμπόριο αλλά και όσους εργάζονται σε κλάδους που συνδέονται έμμεσα ή άμεσα με αυτόν. Πολύ σύντομα θα επεκταθεί σε όλους τους εργαζόμενους, θα προκληθεί ντόμινο σε κλάδους που ως σήμερα έχουν κατοχυρωμένο το πενθήμερο, την αργία της Κυριακής. Για αυτό το αίτημα για νομοθετική κατοχύρωση της Κυριακής αργίας αφορά όλους τους εργαζόμενους, ακόμα και σε κλάδους που ήδη εργάζονται την Κυριακή.

Δυναμώνουμε τη συμμαχία εμποροϋπαλλήλων και αυτοαπασχολούμενων, τον κοινό αγώνα με άλλους κλάδους που παλεύουν για σταθερή δουλειά με δικαιώματα .

Παλεύουμε μαζί για ΝΟΜΟΘΕΤΙΚΗ ΚΑΤΟΧΥΡΩΣΗ ΤΗΣ ΚΥΡΙΑΚΗΣ ΑΡΓΙΑΣ, αίτημα που ούτε να το ακούσουν δε θέλουν οι επιχειρηματικοί όμιλοι, οι ηγεσίες σε ΕΣΕΕ και ΓΣΕΒΕΕ και οι σύμμαχοι τους στο εργατικό κίνημα ,η πλειοψηφία της Ομοσπονδίας Ιδιωτικών Υπαλλήλων Ελλάδος .

Δυναμώνουμε τον αγώνα, την οργάνωση και τη συλλογική δράση.

Μπορούμε να αποτρέψουμε τους σχεδιασμούς κυβέρνησης, Ε.Ε., εμπορικού κεφαλαίου και να εμποδίσουμε την υλοποίηση των αντεργατικών μέτρων.

Παλεύουμε από κοινού εμποροϋπάλληλοι και αυτοαπασχολούμενοι και διεκδικούμε:

- ➡ **Νομοθετική κατοχύρωση της Κυριακάτικης Αργίας. Καμία Κυριακή τα μαγαζιά ανοιχτά.**
- ➡ **Υπερασπίζουμε την Κυριακή ως υποχρεωτική αργία για όλα τα καταστήματα.**
- ➡ **Να καταργηθούν όλοι οι νόμοι και οι διατάξεις που απελευθερώνουν το ωράριο.**
- ➡ **Κατάργηση των αντεργατικών – αντιλαϊκών νόμων των μνημονίων που τσακίζουν τις εργασιακές σχέσεις, μειώνουν τους μισθούς με τη διάλυση των ΣΣΕ για τους εμποροϋπάλληλους και οδηγούν τους αυτοαπασχολούμενους σε χρέη και λουκέτα.**
- ➡ **Όχι στη νέα φοροληστειά, στα νέα φοροεισπρακτικά μέτρα που διαλύουν το εργατικό - λαϊκό εισόδημα. Ένταξη των αυτοαπασχολούμενων στο αφορολόγητο όριο. Να σταματήσουν εδώ και τώρα οι πλειστηριασμοί , οι κατασχέσεις .**
- ➡ **Κατάργηση όλων των αντισεφαλιστικών νόμων των μνημονίων, που μειώνουν συντάξεις και παροχές.**

«Κάτω τα χέρια από τις Κυριακές, δούλοι δεν θα γίνουμε στις πολυεθνικές»

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΕΜΠΟΡΟΥΠΑΛΛΗΛΩΝ ΑΘΗΝΑΣ
ΕΝΩΣΕΙΣ ΑΥΤΟΑΠΑΣΧΟΛΟΥΜΕΝΩΝ ΕΠΑΓΓ/ΤΙΩΝ & ΕΜΠΟΡΩΝ